
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 718
van PETER VAN ROMPUY
datum: 26 juni 2017

aan LIESBETH HOMANS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BINNENLANDS BESTUUR, 
INBURGERING, WONEN, GELIJKE KANSEN EN ARMOEDEBESTRIJDING

Vlaamse ambtenaren  -  Plaats- en tijdonafhankelijk werken

Op de website lijst de Vlaamse overheid verschillende initiatieven op om plaats- en 
tijdonafhankelijke werk (cf. telewerk) te bevorderen. 

Uit het antwoord op schriftelijke vraag nr. 521 van 28 maart 2017, ingediend door 
collega Van Malderen, blijkt dat er een rondvraag lopende was om zicht te krijgen op 
plaats- en tijdonafhankelijke werk in 2016.

1. Zijn de resultaten van de bevraging naar plaats- en tijdonafhankelijke werken reeds 
beschikbaar? 

Zo niet, wanneer zullen de resultaten beschikbaar zijn?  

2. Hoeveel Vlaamse ambtenaren maakten in 2016 gebruik van plaats- en 
tijdonafhankelijke werken? 

Graag een opsplitsing statutair/contractueel en een opsplitsing per departement.

3. Hoe verhouden de cijfers van 2016 zich tegenover voorgaande (beschikbare) jaren? 

4. Hoe beoordeelt de minister deze evolutie? 

5. Zijn bijkomende initiatieven noodzakelijk om plaats- en tijdonafhankelijke werken te 
bevorderen? 



LIESBETH HOMANS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BINNENLANDS BESTUUR, 
INBURGERING, WONEN, GELIJKE KANSEN EN ARMOEDEBESTRIJDING

ANTWOORD 
op vraag nr. 718 van 26 juni 2017
van PETER VAN ROMPUY

1. In aansluiting op mijn antwoord aan meneer Bart Van Malderen op 21 april 2017 over 
Vlaamse ambtenaren – Telewerk, kan ik u informeren dat de rondvraag, waarbij 
cijfergegevens over plaats- en tijdsonafhankelijk werken (PTOW) bij de diensten van 
de Vlaamse overheid voor kalenderjaar 2016 werden opgevraagd, afgerond is. De 
resultaten zijn verwerkt in een ontwerp-evaluatierapport met beleidsaanbevelingen 
dat in het najaar met het Hoog Overlegcomité Vlaamse Gemeenschap en Vlaams 
Gewest en het Voorzitterscollege zal besproken worden, alvorens het rapport 
gefinaliseerd wordt.

2. Ongeveer 70% van de personeelsleden die onder het toepassingsgebied Sectoraal 
Akkoord vallen, komt in aanmerking voor PTOW. Dit komt overeen met 17.420 
personeelsleden. Van de Vlaamse ambtenaren die in 2016 in aanmerking kwamen 
voor PTOW, heeft ongeveer 60% effectief aan PTOW gedaan. 
De tabel als bijlage geeft de gevraagde opsplitsingen (contractueel/statutair per 
entiteit) weer.

3. Onderstaande tabel geeft de evolutie van de telewerk-/PTOW-frequentie weer. 

4. Ik merk uit de cijfergegevens dat entiteiten de omschakeling van het concept 
“telewerk” naar “plaats- en tijdsonafhankelijk werken” (dd. 2014) nog niet gemaakt 
hebben. Ze interpreteren en registreren PTOW vooral eenzijdig als 
“plaatsonafhankelijk” werken en verliezen de tijdscomponent uit het oog. De cijfers 
dienen dan ook met deze nuancering in het achterhoofd bekeken te worden. 

Op het niveau van de Vlaamse overheid is er echter onmiskenbaar een stijgende 
tendens waar te nemen. Daar waar in 2012 24% van de personeelsleden af en toe 
(1-29 dagen) en 9% regelmatig (30 dagen of meer) aan plaatsonafhankelijk werken 

https://www.vlaamsparlement.be/parlementaire-documenten/schriftelijke-vragen/1126467


deed, is dit in 2016 gestegen tot respectievelijk 33,9% (of 6.415 personeelsleden) en 
25,9% (of 4.909 personeelsleden). De reden hiervoor is mogelijk de introductie van 
de nieuwe omzendbrief inzake PTOW in 2014.

5. Ik wens het definitieve evaluatierapport af te wachten.

BIJLAGE

PTOW-frequentie van personeelsleden die in aanmerking komen voor PTOW


